

美芬煞食「武器」：雙料更「接地氣」

九西大小事速施援手 未等「有求」已先「應」



能夠連續兩任立法會議員和區議員，絕非偶然，靠的是工作的實績。今年角逐連任的立法會九龍西候選人梁美芬位列資深議員的行列，是因為過去8年都堅持實幹路線，全情投入，九龍西區事無大小她都會率先介入協助，務求有求必應，甚至「未求已應」。她強調，自己的從政之路是從地區開始，先參選紅磡黃埔東區議員，從服務當區居民，再不斷擴展到其他4區，然後參選立法會，每一步都充實了自己的政治基礎，而兼任雙料議員令自己的議會工作更加「接地氣」，更能掌握民意，這就是她拉票時最煞食的「武器」。■記者 鄭治祖

雖身為大律師、城市大學法學院副教授，更是少數的女性法律學者，梁美芬一直相當「接地氣」，從不會自以為高高在上、不可一世，擺出一副「藍血人」的姿態，更做到有求必應，甚至「未求已應」。

懂民所困 峴容拉布累民生

梁美芬在接受本報專訪時指出，從政者最重要的是了解民情，了解程度更需感同身受，才能掌握居民的需要，令議政更具質素。可惜，近年議會被反對派騎劫，不斷拉布、製造流會、衝擊會議，令議會「病了」，就算真心想服務市民的議員，想出手「治病」，也受到反對派議員諸多阻撓，經濟、民生、福利等問題全被拖累。

她指出，以現任議員身份參選角逐連任，政績是十分重要的，特別要向市民交代有什麼工作在進行中，什麼工作需要繼續跟進等。選民都很精明，既會看候選人的政治立場，也會留意他們的實際成績。她明確表示，自己參選就是要「反暴力、反拉布、反『港獨』、反『佔中』」，同時也會交出在民生議題的「功課」。

冀市民支持反拉布救議會

今年立法會選舉形勢險峻，激進「本土派」以漁翁撒網方式參選，圖搶灘登陸立法會。面對如此嚴峻的局面，唯一的對策就是「穩紮穩打」，應付不明朗情勢。今屆選舉的焦點，是市民究竟喜不喜歡拉布，「市民要敢於判斷究竟站在哪一方；我們堅定反拉布，一定要撥亂反正。」

梁美芬估計，新一屆立法會可能會有激進勢力進入議會。為免議會變得「無可救藥」，她認為傳統反對派未來應與建制派多合作，將激進力量「邊緣化」，阻止他們進一步破壞立法會的正常運作，「給市民一個正常的立法會，是議員的共同責任。在爭議性的議題上，如政改、加稅等，大家應該求同存異。不是拉隊走才是勇氣，真正的勇氣是要令政策、措施行得通，市民受惠。」

被疑學歷 柯仔顯示證書還清白



柯創盛回應學歷問題，表示可出示證書證明。

不怕洪爐火，有實力一定比人睇到，加油！」「Tai Man Chan」表示：「回應得十分清楚，完全相信你。」「Po Wa Kwong」也指：「無懼抹黑，加油我撐你。」「許景輝」表示：「愛國愛港，繁榮安定香港靠你把關。」「Joe Chan」說：「柯仔一定得，我完全相信你嘅誠信，只投你，無他選。」

網友挺有誠信抗抹黑

大批網民支持留言。梁家怡說：「真金



■ 梁美芬批評部分人自恃「理想」侵害法治，最終累港。

曾慶威 攝



■ 梁美芬團隊於愛民邨拉票。



■ 梁服務九西8年，致力打造舒適環境惠民。

曾慶威 攝

侵法治如「蛀牙」

堅守法治 由違法「佔領」發展到旺角暴亂，令不少港人搖頭嘆息。身為大律師及城市大學法學院副教授的梁美芬，在訪問中強調香港絕對不能犧牲法治。她對過去一段時間，眼見香港的法治精神一再被貶低感到十分難過，「侵法治精神就像蛀牙一樣。香港人可以試任何事物，唯獨不可以試法律的底線！」

梁美芬坦言，社會大眾總認為法律界人士、立法會議員是市民的榜樣，但其中有人卻「日日都說違法沒有問題，只要有更大理想就沒有問題」，這種歪理深深損害了香港的法治精神，「有人少不更事，以為這是正常、偉大的，其實是在剝奪他人的權利；有些人很自我，然而政治是大我，絕不能犧牲市民來實現『理想』。最終，受傷害的是香港。」

「獨」人恐嚇官員損法治民主

兩名選舉主任早前依法裁定鼓吹「港獨」參選人的立法會選舉提名無效，就被他們的支持者公然恐嚇，威脅他們的人身安全。梁美芬強調，絕對不認同挑戰警察、法律的權威，甚至威脅特區政府部門人員人身安全的言論。這些威嚇行為已超越了法治以至民主精神的界線，「我不知道他們要爭取什麼，但他們肯定不能說服他人。」

她坦言，香港未來在推動政治改革時，建議的方案必須要對市民有吸引力、相信是可以令香港未來變得更美好，而不是令人憂慮、討厭，甚至令人害怕的方式，而拉布甚至威嚇行為都惹人討厭，甚至令人不寒而慄，這些都不可能為香港帶來更美好的未來。

■記者 鄭治祖

煽違法終害港

深耕8年 美化維港海濱

貢獻地區 隨着港鐵觀塘線即將伸延至何文田、黃埔，九龍西區的交通系統將大為改善，這是當區居民期待已久的盼望，也是梁美芬過去8年的努力成果。梁美芬在訪問中談及地區設施時，都能如數家珍地娓娓道來。她坦言，自己從政的第一個願望，就是要為九龍西的街坊打造舒適的居住環境，大家安居樂業。

黃浦面向維多利亞港，水質問題一直備受居民的關注，梁美芬構思興建一條橫跨九龍東西、暢通無阻的綠化海濱。

她在議會內多次向特區政府提出，必須改善海濱規劃和維港水質的建議，經過多番努力已初見成效，但未來仍要促使特區政府做更多的工作，包括設立100億元的改善水質基金，由政務司司長牽頭成立高層次的跨部門小組，來處理海濱污染，實現「親水文化」，帶動海濱長廊的旅遊發展。

獻計高官 綠化海濱長廊促旅遊

在爭取改善的過程中，她曾邀請多名局級官員，以至特首梁振英親身到紅磡視察，又邀請水質專家檢驗水

質，見證紅磡碼頭周邊從一塊爛地，變成貫通尖沙咀的綠化海濱長廊。雖然如此，「這個不是終結，只是開始」，她認為還需要繼續努力，打造一條以紅磡為主軸，西至大角咀、東至九龍東的連綿不絕的綠化海濱長廊，實現她心中的夢想。

她承認，這個計劃不容易，包括部分路線涉及私人建築，但專家已進行了可行性研究，更向特區政府提出了一套解決方案，自己也在立法會提出了動議辯論，期望特區政府能夠先易後難地落實計劃。

「碧海行動」聯多部門治理水質

推動「親水文化」，是梁美芬致力推動的另一項龐大計劃。早在2011年，梁美芬已聯同多位專家成立了「碧海行動」，在維港多處測試水質，發現紅磡、大角咀和海心公園這三處都是水質黑點，更涉及不同的污染源頭，其中，紅磡的海水臭味源於部分私樓的污水渠錯駁雨水渠，經詳細點算發現共有29條渠錯駁。

在她積極推動更換工程下，現只餘七條渠因涉及結構性問題，暫未處理。

去年11月，他們成功爭取到渠務署試行旱季截流器，

短短半年已將該處的臭味大幅度降低。大角咀水質污染的源頭，主要是卸貨船非法放油、漏氣，其中海心公園附近的污染就涉及人為的傾倒行為等。她已分別去信海事處，要求當局加強巡邏執法，同時要求民政署加強對市民教育。

推「水上的士」配合維港發展

梁美芬強調，美麗的維多利亞港是香港最寶貴的資源，必須悉心保護。一日仍有水質污染，維港就會受到糟蹋。

由於牽涉到不同的政府部門，她建議由政務司司長牽頭或授予較高權力給環保局處理，同時成立一個高層次的跨部門小組，及設立100億元的改善水質基金，長遠改善海濱污染。

她還建議當局活化紅磡碼頭一帶，鼓勵渡輪營運商在非繁忙時段提供途經啟德郵輪碼頭、西九文化區等的水上的士服務，配合未來周邊發展，「啟德郵輪碼頭的遊客落船後，不一定要捲塞車去尖沙咀，可以搭水上的士，選擇在紅磡落船再步行到尖沙咀，欣賞整個海濱的美景。」在繁忙時段，她建議水上的士改為過海航線，為市民提供更多選擇。

■記者 鄭治祖



■ 蔣麗芸說，有街坊希望在選舉中踢走所有反對派。



■ 蔣麗芸說，創科局局長稱將推動保健品等產業。

fb圖片

街坊盼逐亂港者 麗芸籲選票支持

香港文匯報訊（記者 文森）反對派一直阻撓香港發展，民建聯立法會九龍西候選人蔣麗芸昨日在facebook發帖，指自己在深水埗時，有街坊認為香港再繼續亂下去就不再是福地，希望在今次選舉中踢走所有反對派。身穿「粉紅戰衣」的蔣麗芸回應說，這需要市民用選票決定，踢走反對派，又笑言自己非常需要大家支持，會到處拜票。

挺再工業化GDP5%目標

在踢走搞事者的同時，還得有應對目前經濟環境的政策建議。出身工業界的蔣麗芸在另一帖文表示，自己多年來一直爭取香港再工業化，特別是保健藥業，日前終於傳來好消息：創新及科技局局長已表明將推動本港保健品產業等，希望在5年至10年間，將工業佔的本地生產總值比例由約1%提升到5%。

九龍西候選名單：

蔣麗芸、梁美芬、狄志遠、黃碧雲、毛孟靜、譚國儀、黃毓民、吳文遠、劉小麗、朱韶洪、何志光、李泳漢、林依麗、關新偉、游蕙禎

九龍東候選名單：

柯創盛、黃國健、謝偉俊、胡志偉、陳澤滔、胡穗珊、譚香文、譚文豪、呂永基、譚得志、黃洋達、高達斌